

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

TEMAS AGRARIOS

El Congreso Cerealista de Valladolid

Al comentar hace dos meses en Barcelona, decíamos que, si estos actos no tuviesen más finalidad que el de verse congregadas personas de todas las regiones de España y estrechar vínculos de amistad, ya sería bastante; y ahora, ocupándonos del primer Congreso Nacional Cerealista que se está organizando en Valladolid, llega a más nuestra indulgencia. El solo hecho de celebrarse ese acto de presencia por los organismos y los productores interesados en la riqueza más importante del país, es signo de vitalidad; y por ello nos conformaríamos en este caso, hasta con el acuerdo más vacío, que es el de señalar fecha para volver a reunir.

Hemos de confesar con la sinceridad de siempre, que en este período del mando del señor Primo de Rivera va adquiriendo personalidad la Agricultura, si bien con menos relieve que el que en realidad merece. Con decretos, acertados muchas veces, y equivocados otras, se ha hostigado frecuentemente a la familia agraria, que despierta, pero no acaba de orientarse en este precioso momento en que puede venir a ser parte principalísima en el gobierno de nuestra economía nacional. Y al decir Gobierno, nos referimos al actual y a todos los que puedan suceder a este.

Tal vez por falta de compensación, o quizá por carencia de habilidad para haber depositado la semilla en buena tierra y en buen tempero, nuestra conquista sea pobre, o no corresponda al debido aprovechamiento que nos brindaba este período, en que necesariamente hay que edificar sobre los escombros del pasado. La política agraria, que ha de tener sus cimientos en una acertada reforma social, está sólo iniciada, y es de difícil acimación en esta España, donde todavía quedan resabios de la política de menudencias y de odios personales, que entorpecen toda labor en beneficio del común.

En el primer Congreso Cerealista deben ponerse los primeros jalones para rehacer nuestra Nación a derechas, y así será, si en él reina un ambiente de leal unión y de desinteresados exclusivos. Transformando los cultivos y perfeccionándolos, hemos acreditado nuestra prodigiosa actuación individual, así como en las funciones colectivas nos persigue la fatal encarnación del fracaso, precisamente, porque apenas se hizo en ningún tiempo política agraria, y si se hizo alguna, no lo fue jamás para servir de ella en bien de esa riqueza española, sino para desacreditar los intentos y llevar a la desconfianza y el desaliento a los que viven del campo.

No cabe dudar de que las enseñanzas que surjan al discutirse los temas de cultivo llevados al Congreso, han de ser de utilidad positiva; pero el máximo triunfo estará en conseguir que los congresistas hagan que encarne un mismo ideal en todos los agricultores, para organizar una defensa apropiada y justa de los intereses del agro. Es preciso que acaben de comprender que en la política agrícola, para fines exclusivamente agrícolas, caben todos los matices y todas las ideas; y entonces, esa labor de hermandad social cuya iniciación está reservada a este primer Congreso, tendrá un mérito infinitamente mayor que todas las enseñanzas y que todas las orientaciones de cultivo. Es ridículo seguir preguntando que somos el ochenta por ciento de la población española, y demostrando, a la vez, que ese ochenta por ciento, resulta obra muerta en la nave del Estado.

Por esos mismos días señalados para la celebración del Congreso, empezarán a revisarse los aranceles y se necesita, para entonces, marcar de una manera clara y terminante, la aspiración cerealista; que no debe ser ni más exigente ni menos estimada que la que se otorgue a las industrias. No olvidemos que se viene legislando en materia económica a base de acuerdos tomados por organismos que crea el Gobierno, y, más que a la función de estos organismos, interesa atender a sus componentes, si hemos de ser parte en ellos en la debida proporción que nos corresponde.

El Gobierno presta su apoyo y su atención preferente al Congreso Cerealista de Valladolid; ese mismo Gobierno ha dado medios de vida a dos Asociaciones tan importantes como la Nacional de Olivares de España y la de Exportadores de Aceite; se preocupa hondamente de la viticultura, de la riqueza arrocera y de la naranjera, que son también ramas organizadas como las demás, pero dispersas y sin que reciban vitalidad de un tronco común. No sospechamos siquiera que los Poderes Públicos nos saquen al paso atajando nuestras organizaciones, que a más de ser necesarias para la economía española, son una garantía del orden social.

Con vistas a formar el tronco común, con miras puestas en federar todos los ramos de la Agricultura, debe actuar el Primer Congreso Nacional Cerealista, que se celebre en Valladolid. Por ello, ninguna región de España, cultivo lo que cultive, puede estar ausente del Certamen. Antonio Zurita.

Libros nuevos

Al pasar... retacillos, por don Juan Agustín Moreno

Hace algunos días, al acusar recibo del libro que con el título de *Plumadas* publicó recientemente nuestro querido compañero en la Prensa don Daniel Aguilera Camacho, hablábamos de la producción literaria, interesante siempre, notable en muchas ocasiones, nunca desprovista de mérito, diseminada y perdida en el farrago de la Prensa, y nos congratulábamos de que el culto director de *El Defensor de Córdoba* hubiese reunido gran parte de la suya en un volumen.

Hoy nos felicitamos igualmente de hallar recopilados en otro libro trabajos que un escritor cordobés, don Juan Agustín Moreno, ofreció al público en las columnas de los periódicos, unidos con otros de más importancia como el cuento denominado *El Cristo de la Sangre*, cuya lectura produce honda, intensa emoción.

De retacillos califica modestamente su autor las producciones de que consta el libro titulado *Al pasar* y decimos modestamente, porque no se trata de retazos, sino de obras completas, de sentencias brillantes, de imprevistas conjeturas, de cuadros llenos de color, de luz y de ambiente, de esas delicadas flores, en fin, esparcidas, como decíamos al hablar de la última obra de Aguilera, el periodista, lítero y poeta, en las planas del periódico para disminuir la aridez de la prosa de la vida que nos inunda.

En todos los escritos de don Juan Agustín Moreno sobresalen y constituyen sus notas características, un exquisito espíritu de observación; un acierto, una sobriedad extraordinarios en las descripciones y siempre una forma correcta, pulida, impecable.

Con intervalos de pocos días se ha salvado del olvido parte de la intensa labor literaria de dos meritosos cordobeses, perdida e ignorada en el *maremagnum* de la Prensa.

¡Qué excelente servicio se prestaría a las Letras y a la cultura si del periódico se trasladara al libro los hermosos frutos de la inspiración, el estudio y el talento de aquellos ilustres escritores que se llamaron don Francisco de Borja Pavón, don Ignacio y don Rafael García Loera, don Agustín González Ruano, don José Ruiz de León, don Enrique y don Julio Valdelomar y otros muchos!

Y no terminaremos estas líneas sin hacernos eco de un amable requerimiento que nuestro antiguo amigo y camarada en la tarea de emborrionar cuartillas, don Hilario J. Solano, varias veces nos ha dirigido, recientemente desde las columnas del *DIARIO DE CORDOBA* para que reunamos en un volumen algunas de las innumerables poesías que hemos publicado en la Prensa.

Aunque consideramos desprovista de mérito nuestra obra poética, desde hace mucho tiempo abrigamos la idea de editar dos tomos de versos, uno exclusivamente de sonetos y otro de romances y leyendas, composiciones estas últimas apenas conocidas del público, pues permanecen inéditas y de ellas sólo algunos fragmentos leímos en fiestas literarias tan lejanas, que ya se ha perdido su recuerdo.

¿Nos preguntan el señor Salano y algún lector por qué no realizamos tal propósito? Porque antes queremos terminar la publicación de las *Notas Cordobesas*, obra a la que hemos consagrado la mayor parte de nuestra vida, que constituye el objeto de todos nuestros amores y es la céntrica que hacemos a la ciudad donde se abrieron nuestros ojos a la primera luz, de la que somos idólatras y en la que anhelamos dormir el sueño eterno de la muerte. Ricardo de Montis.

Estuche de papel y sobres, buena clase, 75 CÉNTIMOS SOLO EN LA LIBRERÍA LUQUE

TRIBUNALES

Sentencias La Sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra Gustavo Argos Díaz.

Ha sido condenado a dos meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de indemnización.

También la Sección segunda ha fallado la causa instruida por el Juzgado de Baena, contra Carmen Rubio Rubio y Purificación Setenta Pérez.

Se les absuelve libremente. La misma Sala ha dictado sentencia en la causa que siguió el Juzgado de Fuente Obejuna, por tenencia de armas.

Ha sido condenado a un mes y un día de arresto mayor y a 100 pesetas de multa.

Partes, Matriz, Niños de Pecho DOCTOR ORTA ESPECIALISTA Duque de Fernán-Núñez, 11. Antonio Zurita.

Intereses de los pueblos

La importancia del plan de caminos vecinales

Concluimos hoy la publicación de la relación de caminos vecinales respecto a cuya realización no se ha hecho ningún ofrecimiento por parte de los Ayuntamientos correspondientes. Son estos: Hinojosa del Duque al Viso de los Pedroches, partiendo del kilómetro 17 de la carretera de Villanueva del Duque a la Estación de Belalcázar.

Del camino vecinal de Palma del Río a Fuente Palmera a la aldea de Ochavillo del Río.

Fuente-carretero al camino vecinal de Palma del Río a Fuente Palmera por el camino llamado de la Rambla.

Del kilómetro 4 del camino vecinal de Algar al 26 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real.

Jauja con Badalatos (Sevilla) por el camino vecinal de Badalatos a Jauja.

Fuente Obejuna con la aldea de Marín (Sevilla) por el camino vecinal de la aldea de Marín a la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas en el kilómetro 27.

Quadalmaz a la estación de los Pedroches.

Palma del Río a Fuente Palmera por el camino llamado de la Rambla.

San Calixto (Córdoba) con las Navas de la Concepción (Sevilla) por el camino vecinal Navas de la Concepción a la aldea de San Calixto.

Pueblonuevo del Terrible a enlazar con la carretera de Badajoz, pasando por Peñarroya, la Granjuela, los Blázquez y la Peraleda.

De Valsequillo al kilómetro 27 de la carretera de Almorchón a Belmez.

La Cardenosa a los Rubios y Fuente Obejuna.

Hinojosa del Duque a Fuente Obejuna, pasando por la Granjuela y Valsequillo.

Fuente Palmera por Ecija (Sevilla) por el camino vecinal de Ecija a Posadas (en construcción).

Porcuna a Ceñete de las Torres. Palenciana a los Tejares.

Pedroches al Guijo. Alameda a Palenciana.

Del Carpio a Castro del Río con puentes económicos sobre los ríos Gálvez y Guadalquivir.

Del camino vecinal de Montilla a Nueva Carteya a Espino por la Mata de Olivares de este último.

Dos Torres a Alcaeracejos. De Santaella a la Guijarrosa.

Villavieja a Villanueva del Rey. Ronda del Carpio con puente sobre el arroyo Gálvez.

Del ventorillo del Risquillo en el kilómetro 4 de la carretera de Montoro a

Ventas de Cardena a la Venta de San Antonio en el kilómetro 41 de la carretera de Andújar a Villanueva del Duque.

Adamuz al sitio denominado la Barca de Montoro.

De la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas a las aldeas de Cañada del Gamo, Ojuelos Bajos, Ojuelos Altos, Pánchez, Alcornocal, Cardenosa y Morenos.

De la aldea de Palomar a la de Sotogordo.

Villafraña a la carretera que conduce al Pantano del Guadalquivir en el puente del mismo río.

Villafraña a Montilla con puente sobre el arroyo Guadalquivir.

Trezos 3.º y 4.º de la carretera de tercer orden de Palma del Río a Fuente Obejuna.

Guijo a Dos Torres.

Del Carpio a Montilla con puentes económicos sobre los ríos Gálvez y Guadalquivir.

Dos Torres a Pedroches.

Valenzuela a Ceñete de las Torres por el sitio denominado Algarley y cortijo del Valle.

Monterrubio a la Estación de Zújar. De Guadalquivir a la carretera de Madrid a Cádiz.

De la aldea de Santa Cruz al kilómetro 22 de la carretera de Córdoba a Jaén por Espejo.

Fuencaliente a la Estación de Conquista.

Y de Alamillo a Santa Eufemia.

Tenemos que advertir, respecto al camino de Obejo, por cuya realización hemos abogado repetidas veces, para que así se resuelva el problema de la comunicación de aquel pueblo, que se refiere a la Estación del Vacar el proyecto que en la ordenación provincial se titula de Obejo a su Estación. El que realmente corresponde a este nombre no es de tan fácil realización como aquél.

Por último, no tenemos que llamar la atención sobre la importancia de la ordenación provincial de caminos vecinales que hemos publicado íntegra. Salta a la vista la influencia que habría de producir desde todos los puntos de vista.

Articularía el cuerpo provincial. Comunicaría los pueblos entre sí y con la provincia y determinaría la circulación de riquezas que actualmente se hallan contenidas por falta de comunicaciones.

En consecuencia, la realización del plan de caminos vecinales constituirá un avance gigantesco en la empresa del mejoramiento general de Córdoba y su provincia. Manos, pues, a la obra.

Homenaje a la memoria de don Angel María Barcia Pavón

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes se propone rendir un homenaje a la memoria del ilustre artista y literato cordobés don Angel María Barcia Pavón.

Dicho acto consistirá en una solemne sesión necrológica.

En ella tomarán parte el comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el archivero de Hacienda don José de la Torre del Cerro, el cronista de la ciudad don José María Rey Díaz y el director de la Academia don Manuel Enriquez Barrios.

El señor Romero de Torres juzgará a don Angel Barcia como pintor; el señor de la Torre del Cerro como funcionario del Cuerpo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos; el señor Rey Díaz tratará de Barcia en la intimidad y el señor Enriquez Barrios hará el resumen del acto.

Este será público y se efectuará en los comienzos del próximo curso de la Academia.

URODONAL destructor de las arrugas se expone en frascos de triple cubita para una cura completa

DEL GOBIERNO CIVIL

Traslado de un preso Se ha dispuesto que el recluso en la Cárcel de Baena Rafael Serrano Ruiz, sea trasladado a la de Montoro.

La higiene de las fondas Por el gobernador civil se han dado órdenes a las distintas fondas de la provincia para que en el plazo de un mes hagan obras de higienización en las distintas dependencias, anunciándose que se les impondrá a los contraventores de la disposición fuertes multas y si es preciso se procederá al cierre de los establecimientos.

Visitas Ayer visitó al gobernador civil interino señor Badía Gandarías, en su despacho oficial, los alcaldes de Belmez y de Espiel.

DE LA PROVINCIA

Un incendio En el cortijo denominado Angreus, enclavado en el término municipal de Monturque, se declaró un incendio el día 12 del actual.

El total elemento destruyó la techumbre de dos pajaros.

Las pérdidas se calculan en unas 3.500 pesetas.

Se cree que el incendio fue casual.

Gitanos detenidos La Guardia Civil de la Rambla ha detenido a los gitanos Dionisio Salguero Maldonado y Antonio Díaz Navarro, autores de varios hurtos de caballerías.

Tres robos Durante la última feria de Aguiar de la Frontera cometieron tres robos en los domicilios de José Alberca Rodríguez, Francisco Ruiz y Alfonso Cañadilla Pérez.

Al primero le robaron 35 pesetas, al segundo 15 pesetas y un reloj, unos pendientes y un ajustador, y al tercero varios trajes usados.

Como presunto autor de dichos robos ha sido detenido y puesto a la disposición del Juzgado un individuo llamado Francisco Berenguer Flores.

Otro incendio En la estación de la Granjuela se incendió casualmente un vagón cargado de paja, que resultó destruida por el siniestro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

INFANTE SASTRE Moreña, 3

NOTICIAS MILITARES

Presentado Ayer hizo su presentación en el Gobierno Militar de la plaza el teniente de Caballería, con destino en el Depósito de Sementales don Meisés Crespo Coslado, que marcha a Ciudad Real a cumplir el permiso que le fue concedido.

PULMON Y CORAZON RAYOS X Clínica R. Castellano PLAZA DEL ANGEL, SIN NÚM. (SAN HIPOLITO) Consulta de once a cuatro.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

La demarcación judicial La descalificación de Uzcudun

MADRID

El vicepresidente del Consejo El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte ha despachado con el vicepresidente del Consejo don Severiano Martínez Anido.

También ha despachado este con los cuatro directores generales de Gobernación.

Comisión de Avila Ha visitado al ministro de la Gobernación una comisión de Avila, presidida por el alcalde de aquella capital.

El ministro de Justicia A noche llegó a Madrid el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Se detuvo en la provincia de Huesca, donde visitó varios pueblos, con el objeto de estudiar sobre el terreno la nueva demarcación judicial.

El alcalde de Vitoria En su despacho del Ministerio de Gracia y Justicia ha visitado a don Galo Ponte el alcalde de la capital de Alava, acompañado de una comisión de la antedicha ciudad.

La Organización Corporativa En el Ministerio de Trabajo se ha reunido el Consejo interino de Corporaciones, bajo la presidencia de don Adolfo Vallespina Vior.

El Ministerio de Trabajo Durante la ausencia de don Eduardo Aunós, que ha de permanecer varios días fuera de Madrid, estará encargado del despacho del Ministerio de Trabajo el director de Acción Social Agraria don Luis Benjumea.

El director de Enseñanza El señor Suárez Somonte, director general de Primera Enseñanza, ha marchado a visitar la Colonia Escolar establecida en Colunga.

Pasará el resto del mes en Rivadeo. El conde de Guadalhorce Ha marchado en automóvil a Salas de los Infantes el conde de Guadalhorce, acompañado del secretario general de Fomento.

MARRUECOS

Una hiena Comunican de Melilla que del poblado de Arruit se escapó una hiena que unos moros habían capturado en el campo.

El cañino animal acometió a varias personas, hiriéndolas.

En el poblado se produjo terrible pánico.

Varios moros lograron cazar de nuevo a la hiena.

Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA Pulmón y corazón.—Electro Radiólogo Consulta de 11 a 1 de 2 a 5.—Tel.º 800 BRAVILLO LAPORTILLA, 4, BAJO IZQUIERDA.-CORDOBA

Del Ayuntamiento

Visitas Ayer visitaron al alcalde don Francisco Santolalla Natera en su despacho oficial el alcalde de Almodóvar del Río don Mariano Salazar y una comisión de concejales; el director de la Casa de Socorro don Fernando Rincón, el magistrado de la Santa Iglesia Catedral don Juan E. Seco de Herrera, don Vicente Paredes, capitán de Infantería; don Manuel Rueda y el alcalde de Palma del Río don Rafael Calvo de León.

Las palmeras Ofrecidas gratuitamente al Ayuntamiento las palmeras que hay en la prolongación de la nueva calle del teniente Alborno, correspondientes a una parte del jardín interior del antiguo Palacio de los Condes de Torres Cabrera, el alcalde don Francisco Santolalla Natera ha encargado al jardinero mayor don Rafael Velázquez Montes que le informe respecto a la posibilidad de trasladarlas a los jardines públicos.

Conocida la competencia del señor Velázquez, cuya labor merece generales elogios, es natural que se suponga una resolución favorable.

Creemos que las palmeras de que se trata podrán ser trasladadas con tan buena fortuna como las que fueron llevadas a la preciosa plaza de Capuchinas, unas, y otra a la parte de la ampliación de los jardines de la Agricultura.

Más aún: nosotros entendemos que el señor Velázquez Montes ha de ser quien se decida a llevar al hermoso palmar de la Victoria la magnífica palmera—es la más alta y esbelta de Córdoba—que actualmente hay en el Estadio, con lo que se evitaría la posibilidad de su pérdida, por necesidades de la urbanización de aquella zona.

EXTRANJERO

La descalificación de Uzcudun En Nueva York es muy comentada la descalificación de Uzcudun en el partido de boxeo que ha sostenido con Delaney.

Apasionadamente se discute la determinación del árbitro.

Los críticos reconocen que la descalificación fue dictada cuando Uzcudun comenzaba a dominar a Delaney, merced a su resistencia y a sus terribles acometidas de gran luchador.

A la vez, Delaney empezaba a mostrarse cansado.

En general, se considera injusta la determinación del árbitro.

Uzcudun ha desafiado a Delaney para sostener un nuevo encuentro antes de quince días.

Delaney se ha negado terminantemente a aceptar.

Los indios de Bolivia Comunican de la Paz que se calcula en cinco mil el número de los indios sublevados.

Contra ellos se ha enviado fuerzas procedentes de Potosí y Oruro.

Estas tropas han sostenido ya varios encuentros con los sublevados, causando muertos y heridos.

Cincuenta jefes indios han caído en poder de las tropas regulares bolivianas.

Los indios continúan entregándose al saqueo de los poblados y de las haciendas.

En grandes partidas amenazaban cortar las principales líneas de las comunicaciones ferroviarias del país.

Política griega Informan de Atenas que el presidente de la República, una vez aceptada la dimisión del Gobierno de Zaimis, ha comenzado las consultas para la formación de nuevo Gobierno.

Créese que se tropezará con serias dificultades, a causa de la desunión de los principales elementos de la política dominante en Grecia.

Se considera que de momento no es posible contar con la cooperación de Venizelos, por cuanto insiste en la recomenzación de que se introduzca en la gobernación del país modificaciones terminantísimas.

Detención de un bandido En París ha sido detenido el bandido italiano Pollastri, quien durante algún tiempo era perseguido de cerca por la Policía de Francia, donde se había refugiado, huyendo de su país.

En Italia había cometido, en un período de cinco años, ocho asesinatos y numerosos robos.

Se le ocupó, al ser detenido, dos revólvers.

No le fue posible oponer resistencia, a causa de las precauciones que se había adoptado para impedir cualquier intento de agresión que pudiera realizar.

De Lieja se recibe noticias de haber sido detenidos en aquella población otros dos bandidos, que actuaban en complicidad con Pollastri.

La velada de la Virgen de los Faroles

A continuación publicamos los programas de los dos conciertos que la Banda Municipal de Música celebrará hoy y mañana, de once a una de la noche, en el recinto del Triunfo, donde se efectúa la kermesse de la verbena de la Virgen de los Faroles.

DIA 14

1.ª «Después de la victoria», marcha militar, S. Miguel.

2.ª El baile de Luis Alonso, intermedio, Jiménez.

3.ª «Una noche en Toledo», poema musical, M. Gómez Camarero.

4.ª «Las mujeres de Lacuesta», Guerrero.

5.ª «Música, luz y alegría», fantasía, Alonso.

6.ª «Camará II», pasodoble, A. Pérez Cantero.

DIA 15

1.ª «Encarna la Misterio», pasacalle Soutullo y Vert.

2.ª «La Pavana de Luz Henna», imitación de la célebre «Pavana» de Luceña, S. Miguel.

3.ª «Entre flores», danza andaluza, Pacheco.

4.ª «El Asombro de Damasco», selección, Luna.

5.ª «La Calcesera», gavota y bolero, Alonso.

6.ª «El Huésped del Sevillano», Lagerterranas, Guerrero.

F. MORA-Sastrería San Fernando, 58 frente a Mercé y Armet

Plaza de Toros

Compañía de Obras de gran espectáculo ALCORIZA
FUNCION PARA HOY DOMINGO 14 DE AGOSTO DE 1927
A la diez y media de la noche.—1.ª Sinfonía.—2.ª Reposición de la sensacional obra policíaca en cuatro actos, original de A. R. Claramora «FANTOMAS».—Obra de excepcional interés.—Precios: Sillas, 150 pesetas.—Gradas, 030.—La taquilla se abre a las ocho de la noche.—Muy en breve ESTRENO SENSACIONAL.—UN CAPITAN DE QUINCE AÑOS.—Hermosísima obra basada en la novela del célebre escritor JULIO VERNE.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 14 DE AGOSTO DE 1927
STADIUM AMERICA.—A las once en punto de la noche.—REVISTA GUMMONT (una parte).—ESTRENO de la monumental producción, según la novela de Blasco Ibañez, titulada MARE NOSTRUM (LA SON PLUS ULTRA de las producciones cinematográficas).—Precios: Sillas, 100 pesetas.—Gradas, 020.
PARQUE RECREATIVO.—Cine aristocrático.—Centro de reunión de familias.—A las once de la noche.—ESTRENO de la magnífica película en dos jornadas y diez partes (la que se proyectará completa), según la novela de Blasco Ibañez, MARE NOSTRUM.—Precio único: Silla, 100 pesetas.
SALON DE SAN LORENZO.—Popular y castizo local de Espectáculos.—A las diez y cuarto de la noche.—La famosa película en cuatro jornadas y diecisiete partes, según la obra de Victor Hugo, LOS MISERABLES, la que se proyectará completa.—Precios: Sillas, 050 pesetas.—Tertulia, 030.

EN LA PLAZA DE TOROS

La charlotada de anoche

El anuncio de la actuación de Charlot, Fatigón y su botones, toreros bufos de los que se conservaba en Córdoba un buen recuerdo y el aliciente del sorteo de dos suculentos regalos, cada uno consistente en cinco pollos y una cuartilla de vino, llevaron a la corrida celebrada anoche más público que a las anteriores de la actual temporada veraniega.

Empezó el espectáculo con la lidia de dos novillas de la ganadería de Caillado, las cuales dieron bastante juego. Charlot, Fatigón y su botones las torearon con mucha gracia y no poca habilidad, ejecutando algunas suertes nuevas como la de los fuegos artificiales, que resultó de bonito efecto.

Fatigón imitó perfectamente al rejoneador portugués Simao da Veiga, rejoneando y banderilleando a la vaquilla montado en una magnífica jaca de cartón.

Charlot pasó de mula a la primera res de manera muy cómica y la mató de dos buenas estocadas.

Fatigón se deshizo de su adversaria, previa una faena de mula en la que hubo pasajes inverosímiles y graciosísimos, mediante un pinchazo, una estocada y un descabello al tercer intento.

Los toreros tuvieron al público en constante hilaridad y al matar a las novillas escucharon grandes ovaciones y tuvieron que dar la vuelta al ruedo.

Terminada la primera parte del espectáculo salió al ruedo, montando una briosa jaca, el rejoneador don Miguel Cuchet, que tomará parte en la corrida de mañana y realizó varias evoluciones, demostrando su maestría en el deporte de la equitación. Fue muy aplaudido.

En la segunda parte de la corrida, que se ha dado en llamar sería en las charlotadas no sabemos por qué, pues siempre resulta más bufa que la primera, jugaron cuatro novillos de la ganadería de M. Santos, que fueron bravos. Pedro Antonio Padilla, torero negro que ha venido de Caracas para quitar el tipo a los fenómenos españoles, dió una porción de mantazos de cualquier modo al primer cornúpeto. Lo pasó de mula demostrando un desconocimiento absoluto del manejo de este artefacto y lo despachó de un pinchazo y media estocada.

De los cuatro Belmontes en ciernes que figuraban en el cartel como toreros serios el de Caracas fue el que estuvo mejor; ¿tenía miedo? no era posible saberlo porque en la cara no se le conocía, aparte de que en medio de la oscuridad era imposible verle el rostro. Produció el efecto de un torero sin cabeza. Manuel Reyes, de Triana, que actuaba de segundo matador, quedó pésimamente con el capote; por casualidad puso un par de banderillas al cambio; con la mula estuvo malísimo y mató al novillo de media estocada atravesada y un descabello al primer golpe. Con el estocador como con las banderillas le acompañó la suerte.

Nuestro paisano Rafael Béjar (Alamarares hijo), nos es doloroso manifestarlo por tratarse de un cordobés pero tenemos que atenemos a la verdad, fue el peor de los cuatro espadas.

Al salir el toro lo lanceó de capa desde muy lejos, no obstante lo cual fue cogido sin consecuencias y este percance le produjo tal pánico que ya no hubo manera de que se pusiese a menor distancia de un kilómetro del astado.

Cuando llegó la hora de matar, Alamarares hijo varió de color; en éste si pudo apreciar el cambio y de cualquier modo, siempre a muy honesta distancia, dió varios pasajes embarrullados, ocho pinchazos, todos en mal sitio y una estocada en la barriga.

El presidente le dió los tres avisos; salieron los mansos y el toro volvió al corral.

La bronca fue de las que hacen época. El sevillano, que se apoda el Niño de las Monjas— ¡jehe usted mote!—estuvo corriendo toda la noche como un loco sin que se supiera por qué; se cayó dos veces al saltar la barrera; imitó las famosas espantás del Gallo y pasando de mula, si aquello eran pasajes, aburrió soberanamente al público.

Escuchó un aviso y al fin logró mandar al desolladero a su terrible enemigo de una metisaca.

La silba fue compañera de la tributada a Alamarares.

Los matadores y hasta algunos banderilleros se hartaron de darsabazos no sólo a los toros sino al público, pues brindaron a todo ser viviente que había en la plaza.

Un banderillero fue detenido por haber tirado los rehiles al toro en vista de que no podía clavárselos.

Terminada la corrida se efectuó el sorteo de los dos regalos, que correspondieron a un soldado del regimiento de la Reina y a otro del Depósito de Semantales.

Que les aproveche el «perol».

Ballestilla.

DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el alcalde de Cabra don Felipe Solís.

—Luego de haber permanecido una temporada en Córdoba, ha regresado a Santa Eufemia la señora doña Carmen Ontiveros, esposa del profesor veterinario de aquella población don Loreto Copé.

—Doña Aurelia de Castro, viuda de don Fernando de la Calle, marchó a Málaga y Melilla.

—Marchó a Carratraca el exdiputado provincial don Alejandro Muñoz Rivera. —De Sevilla llegó ayer, en el rápido, el distinguido joven don Joaquín Ruiz del Portal, acompañado de su bellísima hermana Margarita.

—Se halla en Córdoba el alcalde de Palma del Río don Rafael Calvo de León.

—Ha marchado a Málaga nuestro antiguo y querido amigo y compañero en la Prensa el secretario de la Cámara de Comercio don Antonio Ramírez López.

—En el expreso de anoche marchó a París el teniente coronel de Infantería don Francisco Javier R. del Portal, acompañado de su distinguida esposa y de su hijo don Javier.

—Ha marchado a París nuestro querido amigo el acreditado industrial don Agustín Fragero Serrano.

La leche condensada IBERIA sustituye en todo a la natural, con la diferencia que si esta toman harán buena digestión estomacal.

Junta provincial de Abastos de Córdoba

El precio del pan

Vista la baja experimentada en el precio del trigo y por consiguiente en el de las harinas, a partir del próximo día 15 del corriente, se venderá el pan en esta capital, a los precios siguientes: Pan de familia a 0 60 pesetas kilogramo. Id. de 1.ª a 0 65 id.

Un momento

Tome las señas de esta casa, compare en ella una vez y será la pañería donde se surta siempre. Conde de Cárdenas, 15, antes Letrados.

DE HACIENDA

Pagos para el martes

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán el martes efectivos los libramientos siguientes:

Don Ignacio Jiménez, don Francisco Fernández, doña María Pinillo y don Eusebio Huéllamo.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. Tel. 610. CORDOBA

Niño atropellado por un automóvil

Ayer, en las últimas horas de la tarde, el niño Diego Piedra Gómez, que habita en la calle de San Fernando, número 156, fue atropellado en ésta por un automóvil conducido por José Serrano Alvarez.

En este mismo automóvil fue conducido a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le prestaron asistencia.

Le apreciaron contusiones erosivas con gran hematoma en las regiones frontal y nasal, herida contusa en el labio superior y fractura del fémur izquierdo por su tercio medio y la tibia y el peroné del mismo lado.

Su estado fue calificado de grave. Una vez asistido fue trasladado a su domicilio.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Las farmacias de guardia

Hoy permanecerán abiertas las Farmacias siguientes:

Don José de Diego Martínez, Duque de Hornachuelos, 10.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Guillermo Escrivá Pagés, San Pablo, 1, 3 y 5.

Don Antón Crespo Fernández, Realejo, 92.

Todas las Farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a nueve de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de las horas de cierre sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

VENTA DE MUEBLES

Se venden todas las existencias de muebles del almacén de Enrique Molina García, a precios económicos, a la vez que se ofrece al público para toda clase de encargos, lo mismo en muebles de lujo que sencillos.

Pérez Galdós, 1, (esquina a Gran Capitán)

Cerveza "El Aguila" de Madrid

Especialidades: DORADA y ALEMANA

Servicio a domicilio desde una docena en adelante

Depositario en Córdoba y su provincia: MANUEL DIAZ GARRIDO

Plaza de Colón, número 15, esquina Puerta Garbí — Teléfono 708 — Córdoba

Línea de Auto-Omnibus entre Córdoba y Peñarroya - Pueblonuevo

SERVICIO DIARIO

Concesionario de la exclusiva: DON MANUEL BAENA DIAZ

Salida a las 5:30 de la tarde de la Avenida de Canalejas

Feria en Pueblonuevo, Corridas de toros y Aviación los días 14, 15 y 16

Gacetas

Banco de España

Próxima convocatoria ingreso. Edad 21 a 26 años. Preparación completa competente profesorado. Se facilita cuestionario adaptado programa. Clases nocturnas. Academia: García Lovera, 7, Córdoba.

Alcanzado por un carro

En el Campo de la Verdad, Delfín Godoy Ruiz, de veinticinco años, soltero, que se dirigía a la ciudad en bicicleta, fue alcanzado por un carro de la limpieza pública conducido por Félix Muñoz.

El ciclista resultó ileso. Su vehículo experimentó desperfectos en la rueda trasera.

Escándalos

Francisco San Pedro, de cuarenta y un años, domiciliado en el barrio de las Margaritas, ha denunciado a su vecina Encarnación López Guerrero y a una hija de esta llamada Angela, porque le hacen objeto de frecuentes escándalos.

MERITORIO PARA OFICINA, CON SUELDO, SE NECESITA EN EL LABORATORIO DE LECHES PREPARADAS

JARDINES DE LA AGRICULTURA De 7 a 8 de la tarde tan sólo se recibe

«Patria Chica»

Nos comunicó nuestro compañero en la Prensa Española, que por razones completamente ajenas a su voluntad y a la de todos sus redactores, el número correspondiente al 10 del actual, ha tenido que escribirse tres veces; y como quiera que los cajistas solo tienen dos manos y no pueden volverse rotativas, la salida de dicho número será el día 15 o 16 del actual mes. ¡Ah! También nos participa el director de «Patria Chica» que para nada ha intervenido la censura en este retraso. Conste así.

Herida por una vecina

En la casa número 16 de la calle Ruano Girón, sostuvieron ayer una riña las vecinas de la expresada vivienda Rafaela Muñoz Serrano y Dolores Martínez.

Esa causó a Rafaela una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

La agresora ha sido puesta a la disposición del Juzgado.

Hoy, mañana y pasado

Como regalo, venderemos a cada cliente que nos haga compras mayores de 5 pesetas, un corte de bata por 50 céntimos.—Además, en estos tres días pondremos a la venta diez artículos diferentes que causarán el asombro de los compradores.—Almacenes Hierro Aragón.—Ventas al por mayor y detall.—Libería, 9 y 11. Córdoba.

Por insultos

La vecina de esta capital Ana Ruiz Haro, domiciliada en la calle de Barriónuevo, número 23, ha sido denunciada por haber dirigido insultos de su vecino Juan Arroyo López.

Una denuncia

A las cinco de la mañana de ayer José Mata Martínez, de treinta y seis años de edad, vecino de esta capital en la calle de Villalones, número 1, denunció ayer en la Comisaría que al salir de los talleres del Depósito de máquinas de la Compañía de M. Z. A., fue agredido por un compañero de trabajo llamado Rafael Afán Roldán.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción correspondiente.

Niño embriagado

En la Casa de Socorro fue asistido ayer de un ataque de alcoholismo agudo el niño de once años de edad Fernando Contreras Moreno, domiciliado en la casa número 9 de la calle del Amparo.

Según las manifestaciones del guardia municipal número 82 Emiliano Sánchez, al pequeñuelo lo habían embriagado unos choferos en la plaza de Cánovas.

Contuso

En la Casa de Socorro fue ayer asistido Antonio Pérez Casliche, de dieciocho años, que sufría una contusión en el pie derecho.

Dijo que se la había causado al sufrir una caída casual en la calle de Valdehrama.

Una vez atendido pasó a su domicilio en la Caseta de peones camineros de la Puerta de Sevilla.

Alcoholismo agudo

Manuel Gómez Fernández, de cuarenta y ocho años de edad, se cayó en la vía pública a causa de hallarse embriagado.

Sufrió heridas en la región occipital. De ellas y de alcoholismo agudo fue asistido en la Casa de Socorro, siendo luego llevado a su domicilio, en la calle Mayor de San Lorenzo, número 1.

Mujer contusionada

Carmen Ortiz Tristel recibió asistencia en la Casa de Socorro de contusiones que se produjo casualmente en el corrito de Reinella, de Fuencubierta.

Alcoholismo agudo

Manuel Gómez Fernández, de cuarenta y ocho años de edad, se cayó en la vía pública a causa de hallarse embriagado.

Sufrió heridas en la región occipital. De ellas y de alcoholismo agudo fue asistido en la Casa de Socorro, siendo luego llevado a su domicilio, en la calle Mayor de San Lorenzo, número 1.

Mujer contusionada

Carmen Ortiz Tristel recibió asistencia en la Casa de Socorro de contusiones que se produjo casualmente en el corrito de Reinella, de Fuencubierta.

Recauchutado "Fit"

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA

Se solicita Representantes.

Malos tratos

A instancias de Pedro Rosales Moya, de sesenta y tres años de edad y de oficio jornalero, fue ayer detenido Antonio Gil García, de cuarenta y siete, zapatero de profesión, por haber maltratado a aquel.

Al denunciado, que habita en la casa de regimiento número 23 de la calle del Cánamo, le fue recogida una navaja.

Declaró que había procedido en defensa propia, para librarse de las amenazas de Antonio Gil.

Peritos Agrícolas

Convocatoria ingreso Escuela Oficial, próximo Enero. 150 alumnos ingresados por nuestra Academia Preparatoria. Facilitamos cuestionario y programas. Internado. Antigua Academia Torres. García Lovera, 7. Córdoba.

HOTEL CATALUÑA

ENRIQUE BUENDIA SIMON

Montera, 7.—Madrid

Vistas a la Puerta del Sol

Pensión confortable y económica

Niños lesionados

El niño de cinco años Manuel Jiménez Rojas sufrió ayer, a causa de una caída, la fractura de la clavícula izquierda, en su tercio medio.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde fue calificada de menos grave su lesión, y fue seguidamente trasladado a su domicilio, en el Pozanco, número 8.

—Antonio Nieto Sepera, de once años, domiciliado en la Lagunilla, número 43, sufrió erosiones en la cara, a causa también de una caída, sufrida en la calle.

En los chozos del Campo de la Verdad

El barbero José Espejo Castel, de treinta y cuatro años, soltero y domiciliado en el chozo número 101 del Campo de la Verdad, ha sido detenido por haber insultado y amenazado a Carmen González Muñoz, de cuarenta y cuatro años, viuda, que vive en el chozo número 99 de aquel barrio.

Erosiones

Ayer, Luisa Morales Serrano, de veinticuatro años, casada y con domicilio en la Lagunilla número 49, fue asistida en la Casa de Socorro de contusión erosiva en el pómulo derecho y erosiones en el cuello, siendo calificadas de leves las lesiones.

Estas le fueron causadas por Rafaela Segura Moreno, de treinta y cuatro años, casada y habitante en la Lagunilla número 43.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Reyerta

En el barrio de Occidente sostuvieron ayer reyerta Rosario González Martínez, conocida por la Hortelana, de treinta y ocho años de edad, y Dolores Martínez García, de sesenta.

Ambas sufrieron erosiones de carácter leve en la cara, de las que fueron asistidas en la Casa de Socorro.

Fractura en una mano

En la Casa de Socorro fue ayer asistido Juan Belvi Moreno, de treinta y nueve años, que sufría fractura del dedo medio de la mano izquierda.

Una vez asistido, pasó a su domicilio, en el Cuartel de la Guardia Civil de la Fuensanta.

Su estado fue calificado de menos grave.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Bixir Saiz de Carlos

CAPITONNES Mudanzas

F. SOTO.—O' Donnell, 25.—Sevilla.

Mantecas Lorenzana de «La Manteca»

de «Quera Leonesa». La manteca extra fina LORENZANA, compete con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación, casa Pozo, Reloj, 1.

SECCION RELIGIOSA

BANJO DEL DIA

Hoy: Santos Eusebio, presbítero y Pablo, mártir de Córdoba.—Mañana: Asunción de Nuestra Señora.

JUBILEO CIRCULAR

Hay en la parroquia de San Lorenzo, tención de don Ricardo Aguilar Calero, por sus difuntos.—Mañana en la de San Pablo, a intención de don Juan Rico, por su esposa.

EN LA CATEDRAL

Mañana, en la Misa conventual, preside señor don Tiburcio Galán de Mora, Ballester.

EN SAN BASILIO

Hoy último día de la solemnidad tridua a la tina Virgen del Tránsito, en el que se celebrará la Misa de M. Dr. D. Mariano Ruiz-Cabrera. Tara. Dará principio a las ocho y media tarde.

Mañana, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, a las ocho y media, será la Misa de los niños del Catecismo. A las diez y media, y por la tarde, a las ocho y media, procesión con la Virgen del Tránsito.

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA)

Hoy, como segundo domingo de la festividad de la Misericordia, se celebrará la fiesta mensual del santo Rosario con Misa de Comunión general, a las ocho y por la noche con sermón y procesión a Santísima Virgen.

EN ESTE DIA DARÁ PRINCIPIO LA NOVENA DE LA ASUNCIÓN DE LA SANTISIMA VIRGEN.

EN LA ENCARNACION

El lunes 15 se celebrará en este momento a las diez de la mañana, una solemne religiosa a la gloriosa Asunción de Nuestra Señora, en la que predicará un R. P. Don Juan María, de la Compañía de Jesús, en la estación mayor, santo Rosario y propio del día con cánticos.

EN SANTA ANA

El día 16, a las diez de la mañana, se celebrará en esta iglesia función religiosa en el glorioso Patriarca San Joaquín. Esta será a cargo del R. P. Enrique de la del Carmen, Carmelita descalzo.

La exposición del Santísimo Sacramento de las Esclavas del Sagrado Corazón de María, a las misas que se celebran en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, aplicadas por el alma del señor don Chaparro y Fernández Huidobro.

Su hija doña Pilar ruega a su familia, que encomienden a Dios Nuestro Señor la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la acostumbrada.

Nuevo Restaurant Miguel

Marqués de Boil 5 (antes Merillos). Teléfono 505

Plato del día: Chuletas de ternera a la flamenca.

Restaurant El Tourist

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 505

Servicio esmerado y económico.—Especialidad: platos de cocina francesa y portuguesa.

Plato del día: Vau-le-vant de veau.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la

de Francisco González, Gran Capitán, 1

Teléfono 505

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Helados de varias clases

Plato del día: Ternera en pepitón.

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIGUO CERRILLO)

Plaza de Cánovas, 2 y 3

Cocina francesa y española a cargo del didado cocinero Carlos Aragón.

— CUBIERTA DESDE 3 PESETAS — Con trapío y postre.

Vinos de las famosas bodegas de A. Barquero.

Plato del día: Pescada a la italiana.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 13 de Agosto de 1927

Semana del 14 al 20 de Agosto de 1927

Reses mayores.—Don Antonio León, 4 a 3'44 pesetas; don José León, 3'44; don Gaspar Rojas, 5 a 3'44; don Pedro Higuera, 3 a 3'44; don Fernando Serrano, 2 a 3'45; don Antonio León, 10 a 3'45; y don Ángel Suárez, 3 a 3'45.

Terneras.—Don Fernando Serrano a 4 pesetas y don Esteban Díaz, 3 a 4 pesetas.—Don Francisco Belmonte, 8 a 2'35 pesetas; don Juan Ariza, 2'35; don José Sánchez Moreno, 2'35; don Joaquín Natera, 15 a 2'35; Antonio Alvarez, 10 a 2'37, y don Ariza, 15 a 2'37.

Borregos.—Don Agustín Redondo, semana, a 3 25.

Los precios libres para el exterior son:

De 3'19 a 3'20 pesetas para el ganado vacuno.

A 3'60 ídem para terneras.

De 2'10 a 2'12 ídem para el ganado cabrío.

A 3'00 ídem para borregos.

Precios de cotización del 15 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Los ministros a Santander

En el correo expreso marcharon a Santander los ministros de la Gobernación, Guerra, Marina, Instrucción Pública y Trabajo, siendo despedidos por el alto personal de los Ministerios y por el ministro interino de Hacienda.

Hoy marchará a la expresada capital, haciendo el viaje en automóvil, el ministro de Gracia y Justicia.

El conde de Vallellano solicita un acto de conciliación para proceder contra el teniente de alcalde señor Barrado

En nombre del conde de Vallellano ha sido presentado un escrito al Juzgado solicitando la celebración de un acto de conciliación con el teniente de alcalde señor Barrado, como requisito previo para proceder contra él, por los delitos de injuria y calumnia en virtud de la campaña que viene haciendo [contra] el conde de Vallellano en cuanto se refiere a la cuestión del Matadero y a las irregularidades descubiertas en el Negociado de Plus Valía.

Dos funcionarios municipales a disposición del Juzgado

La Policía, cumpliendo órdenes del Juzgado que entiende en el asunto relativo a las irregularidades descubiertas en el Negociado de Plus Valía, ha puesto a disposición del juez a los funcionarios municipales señores Cabezas y Ayuso.

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna lo siguiente:

PROVINCIAS

Sin novedad en las zonas del Protectorado.

La fuerza francesa dió en el día de ayer una batida de la gaba de Jalfa, causando dos muertos a los huidos que allí se refugiaron.

El general Primo de Rivera en Soria y Burgos

Soria.—El jefe del Gobierno, acompañado de la Comisión de Monumentos, estuvo visitando las ruinas de Numancia, la colegiata y claustro de San Juan y la ermita de San Saturno.

Después, en la Diputación se verificó una sesión extraordinaria, haciéndose entrega al marqués de Estella del título de presidente honorario de la Corporación.

Por último, visitó el Museo numantino y salió para Salas de Infantes y Burgos.

Burgos.—A las ocho de la mañana, las autoridades y el director de Ferrocarriles marcharon a Salas de Infantes para asistir a la inauguración del trozo de ferrocarril de Burgos a Cabezón de la Sierra.

A la una de la tarde llegaron a Salas de Infantes el jefe del Gobierno y el conde de Guadalhorce, siendo recibidos por las autoridades, el consejo de administración de la Compañía Ferrocarril, somatistas y los niños de las escuelas con banderas.

El Arzobispo de la diócesis bendijo la

linea y a las dos de la tarde salió el tren

inaugural y Salas de Infantes.

El convoy se detuvo en todas las estaciones del trayecto, que aparecían adornadas con banderas y follaje.

Dió escolta al tren una escuadrilla de aviones del Aeródromo de Gadamal.

Los aviones evolucionaron sobre los pueblos del trayecto, siendo ovacionados por el vecindario.

Una chispa desprendida de la máquina prendió fuego a una cesta de provisiones que había sido colocada en la plataforma de un vagón.

Para comprobar el buen funcionamiento de los timbres de alarma, el encargado de las provisiones hizo uso de uno de ellos y el tren paró inmediatamente.

El trozo de ferrocarril inaugurado tiene setenta kilómetros. En breve se terminarán de construir los tres trozos que faltan, o sean los de Burgos a Trespadermes, Cabezón de la Sierra a Soria y Torre de la Paja a Calatayud.

A las cinco de la tarde llegó el tren a Burgos, tributándosele al jefe del Gobierno cariñoso recibimiento.

Rindió honores al presidente una compañía del regimiento de San Marcial.

La comitiva dirigióse a la Catedral, donde se cantó un Te Deum.

En Capitanía general verificáronse después una recepción oficial y otra popular, desfilando ante el Presidente numerosas personas.

La ciudad está engalanada.

El Presidente pernoctó en Burgos y hoy marchará a Bilbao y Santander.

El jefe del Gobierno mostrábase muy satisfecho de su viaje.

Ha manifestado que el miércoles en Santander asistirá a un banquete que le será ofrecido por las Diputaciones de Asturias y Santander.

Terminadas las recepciones en Capitanía General, el Presidente y el ministro de Fomento fueron al Coliseo Castellano para asistir a un mitin organizado por la Diputación.

Después de haber hecho uso de la palabra los representantes de la Cámara de Comercio y de la Propiedad, el presidente de la Diputación y el alcalde, se levantó a hablar el conde de Guadalhorce, el cual dijo que las modificaciones geográficas y económicas que se viene haciendo es obra de todo el Gobierno y muy especialmente el Presidente del Consejo de Ministros.

Comparó el momento actual con la época de los Reyes católicos, en la cual el Cardenal Cisneros realizó la obra de engrandecer la Patria sin hacer uso de la fuerza de que disponía, pues le bastaba para ello su disposición para el mando.

Finalmente habló el general Primo de Rivera.

Comenzó diciendo que iba a quebrantar su propósito de no hablar, aunque bien poco podía decir, ya que por él habla la labor realizada durante cuatro años.

Ha desaparecido—continuó diciendo

—el ambiente de desconfianza que se paraba a los gobernantes de los gobernados, como lo demuestran en todos los momentos que se nos dispensan en recibidas partes.

Elogió la asistencia de las mujeres al acto que se celebraba, por la influencia que ellas ejercen sobre sus padres, hermanos, prometidos y esposos.

Añadió que la alegría que percibía en sus viajes es una prueba evidente de tranquilidad y del cumplimiento del deber por parte de todos.

Retiróse a una propuesta de hecho por el presidente de la Cámara de Comercio pidiendo para el jefe del Gobierno la Medalla del Trabajo y dijo que la aceptaba con gusto y que la llevaría con orgullo sobre su pecho.

Por la noche, en la Diputación, se verificó un banquete en honor del presidente y del ministro de Fomento, asistiendo muchos comensales.

El marqués de Estella, durante su estancia en la Catedral, estuvo visitando el sepulcro y estatua yacente del Arzobispo Fernández de la Puente y Primo de Rivera.

Otras informaciones

León

Un muerto y varios heridos a consecuencia del vuelco de una camioneta León.—En la carretera de la Magdalena un autocamión de una empresa minera que iba cargado de carbón perdió la dirección y fue a chocar contra un árbol.

El vehículo dió tres vueltas de campana y cayó al pie de un puente.

El ingeniero provincial don José Abreu, que con su esposa y su cuñada se hallaban merendando en aquel lugar, sacó de entre el carbón a dos hombres que presentaban graves heridas en la cabeza y en los pies.

El administrador de la mina de que procedía la camioneta, al advertir el peligro, se tiró al suelo y fue arrollado por la camioneta, resultando muerto.

La cuñada del señor Abreu se encuentra enferma a causa de la fuerte impresión que recibió al presenciar el suceso.

Almería

Un recaudador de cédulas maltratado Almería.—En el pueblo de Eleila del Campo, el vecindario se amotinó contra el recaudador de cédulas, apaleándolo e intentando lincharlo.

Acutió el guardia civil que dispersó a los amotinados y practicó algunas detenciones.

Santander

La Fiesta de la Flor. La jornada regía Santander.—Se ha verificado con bastante desanimer la Fiesta de la Flor.

La Reina y las Infantas recorrieron las mesas, haciendo importantes donativos.

El Rey pasó en automóvil con los duques de Sutherland y después con el Príncipe de Asturias y los Infantes don Jaime y don Gonzalo estuvo regateando en un balandro.

A la una de la tarde se trasladó el Soberano a Santillana y almorzó en el parador de Gil Blas, acompañándole a la mesa varios aristócratas.

El Príncipe de Asturias, con el marqués de Villabrigida, estuvo en un merendero comiendo la clásica «olla podrida».

Bilbao

Intoxicados con merluza Bilbao.—Comunican de Durango que doña Emilia Lázaro, esposa del teniente de Infantería don Salvador Simó, compró medio kilo de merluza, que comieron ella y sus tres hijos.

A poco comenzaron a notarse que le salían manchas rojas en la piel y fueron acometidos de graves trastornos intestinales.

El médico comprobó que se habían intoxicado con la merluza, que estaba en malas condiciones para el consumo.

Uno de los hijos falleció.

El estado de doña Emilia y de sus otros dos hijos es de bastante gravedad.

El teniente Simó, que está destinado en la Delegación de Hacienda de Valladolid, fue a Durango, encontrándose al entrar en su casa con el hijo muerto y su mujer y los otros dos niños gravemente enfermos.

De Marruecos

La llegada de Sanjurjo Melilla.—Continúan los preparativos para el homenaje que se ha de tributar al alto comisario a su llegada a esta población.

Se ignora la fecha de la llegada, aunque se cree que será mañana lunes.

Accidente automovilista Melilla.—Cerca del Atalayón volcó un automóvil que iba ocupado por Juan Goyonet, Josefa Ibáñez y Antonia y Carmen Jiménez, los cuales resultaron con heridas de importancia.

Ultimas noticias

Comunican de Barcelona que de una importante fábrica de artículos de piel de dicha población, ha sido facturada con destino a Córdoba una importante partida de bolsos para señoras, los cuales se venderán con un gran rebaja de precios en el acreditado establecimiento de

Alfonso Tirado Ruiz.—Alfonso XIII y Diego León

Depósito de Caballos Semenales de la 4.ª Zona Pecuaria

El día primero de Septiembre próximo, a las once horas, tendrá lugar en el Cuartel de Caballerías Reales, ocupado por el mismo, la venta en pública subasta de seis caballos del expresado clasificados de desecho. Lo que se anuncia por el presente para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.—Córdoba 10 de Agosto de 1927.—El Comandante Mayor, Antonio Córdoba.—V.º B.º: El Teniente Coronel Primer Jefe, Alcázar.

Una maravilla de mecánica! Producto de la industria de precisión alemana

Máquina de escribir «PHELITA»—Precio único, 125 pts.—Paris 1925 Medalla de oro y diploma de honor. Más de 60.000 MÁQUINAS vendidas en Alemania en el escaso tiempo de un año demuestran su gran perfección en relación a su precio ínfimo.

Sus principales características son: Fácil de aprender sin previo conocimiento.—Escritura completamente visible.—Carro de ancho normal 23 centímetros.—Desconector del papel.—Rueda de tipo cambiables para todos los idiomas.—Alineamiento constante por mucho que se use—34 signos.—Poder para seis copias.—Commutación automática de la cinta.—Peso con cubierta, aproximadamente, de 2 1/2 kilos.—Construcción sólida.—Mecanismo sencillo y de mucha precisión.—Un año de garantía de fábrica.—Se vende al contado y a plazos.

Representante exclusivo para la provincia de Córdoba: Domingo Verdú Suárez, San Sebastián de los Ballesteros.—Se desean agentes comerciales matriculados.

DIONISIO ALONSO

INGENIERO INDUSTRIAL

Taller de reparaciones eléctricas. Transformadores, motores, dinamos

Reyes Católicos 13 Teléf. 898. CORDOBA

De Instrucción Pública

El Instituto de Segunda Enseñanza

Por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba ha sido publicada la siguiente convocatoria a exámenes:

Los alumnos que traten de dar validez académica a sus estudios, hechos privadamente, en la próxima convocatoria de Septiembre, deberán formalizar sus matrículas respectivas durante los días lectivos del mes de Agosto en las horas de diez a doce. Al efecto dirigirlán al señor director de este Instituto sus solicitudes, en impresos que se expenden en la Portería de este establecimiento, exponiendo en ellas con toda claridad sus nombres y apellidos, naturaleza, edad, asignaturas de que pretenden matricularse y clase y número de su matrícula personal corriente, documento que deberán presentar firmado. A dichas solicitudes acompañarán por cada asignatura doce pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula y examen; siete pesetas cincuenta céntimos en metálico por derechos de expediente y recargo de matrícula y dos timbres móviles de quince céntimos por asignatura, más dos para reintegro del papel de pagos.

Los alumnos harán constar en sus instancias si desean examinarse por asignaturas o por grupos. En el caso de pedir examen por asignaturas separadas abonarán un recargo del 25 por 100 sobre el importe total de la matrícula, o sean tres pesetas en papel de pagos al Estado por cada una.

Los que deseen matricularse en el año común del Bachillerato Universitario deberán estar en posesión del título de Bachiller elemental.

Los que hayan hecho estudios en otros Institutos cuidarán de que obre en esta Secretaría la necesaria certificación oficial que justifique estos, a cuyo efecto solicitarán dicho certificado con antelación.

Al entregar sus instancias presentarán los aspirantes dos folios de conocimiento vecinos de esta capital que identificarán la persona y firma de aquel a satisfacción de la Secretaría. El aspirante que haya sido ya identificado en convocatoria anterior, podrá ser dispensado de hacerlo en esta, a condición de que exprese en el texto de su instancia el curso académico y el mes en que lo efectuó.

Los que hayen de verificar el examen de ingreso acompañarán a la instancia, escrita de su puño y letra, el oportuno certificado de nacimiento del Registro civil (debidamente legalizado si fuese de otro distrito notarial) y el certificado médico de hallarse revacunado, abonando al propio efecto cincuenta pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de examen; dos pesetas cincuenta céntimos en metálico por derechos de expediente y dos timbres móviles de quince céntimos.

Para solicitar el examen de ingreso se necesitará tener cumplida la edad de nueve años, debiendo tener diez para poder hacer la matrícula del primer año del Bachillerato elemental.

Las inscripciones de matrícula que se formalicen en virtud de las instancias y de los antecedentes académicos de los aspirantes les serán entregadas por la Secretaría cuando se indique por los anucios.

Los que aspiren a cualquier clase de matrícula o examen en este Instituto, se someten a la autoridad y disciplina académica en todos los actos que verifiquen con ocasión de los mismos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 30 de Julio de 1927.—El Se-

cretario, Rafael Vázquez Arca.—Visto bueno el Director, Agilto E. Fernández.

Andrés Rodríguez González

Abastecedor de carnes.—Oficinas: Madera Alta, 12

Precio de las reses desde el 14 al 20 actual:

Vacas 3 25 pts. kilo
Novillas 3'30
Novillos 3'35
Añojos 3'40

Estos precios se entienden libras para el entrador.

VELLO
Desaparece radicalmente con el inofensivo y perfumado
DEPILATORIO GVIDOR
EN DROGUERÍAS Y PERFUMERÍAS

ANTONIO DE LA TORRE VENZUELA SAN JOSÉ
Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, n.º 1. Córdoba

LANA

de buena calidad, se vende en la calle Gutiérrez de los Ríos, sin número.

CAFÉ "LA PERLA"

SUCURSALES { Café Gran Capitán
Café Jardín Gran Capitán

Helados para hoy

Mantecado.
Leche merengada.
Crema de bizcocho.
Granizada de almendra.
Granizada de limón.
Granizada de café.
Granizada de melocotón.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con
Depurativo Infantil y Pasta
Porosa Caballero

De venta en Droguerías y Farmacias

CLINICA VETERINARIA

Faustino González Durán
Veterinario militar
Análisis histológicos, microbianos y serológicos
Aplicación de sueros y vacunas y operaciones quirúrgicas.
Enfermedades de perros, aves, etc., etc.
Explotaciones especiales.

Campo de la Verdad y Boce de Octubre, 6

TODO EL MES DE AGOSTO

Encontrará usted abarcos y otra infinidad de artículos rebajados de precio, en el peculiar establecimiento de
Alfonso Tirado Ruiz.—Alfonso XIII y Diego León

¿Usted se afeita?
El «Allegro» es el primero y único aparato que afeita y suaviza de verdad las hojas de afeitar: «Gillette», «Autostrop», etcétera. Haced la prueba: Presentad una hoja desechada al vendedor del «Allegro» y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el «Allegro», os afeitaréis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

De venta en Córdoba
ALFONSO TIRADO RUIZ
Isonso XIII (esquina Diego León)

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

De la famosa resistencia de los caballos árabes se escribió: «Correrá todo el día sin cesar, tan aprisa como pueda y alcanzará su marcha más rápida al ponerse el sol».

Sostiene su alta velocidad durante todo el día.

En la sostenida resistencia, suavidad y duración del ESSEX «Super-Seis», se ve solamente una de las muchas ventajas que aportan al mismo las características del «Super-Seis».

Puede marchar a una velocidad de 80 kilómetros por hora durante todo el día y a una velocidad muy superior, si tal se desea, con una suavidad sin igual: cualidades que conquistan su aprecio en el primer paseo que efectúa.

Y, sin embargo, el ESSEX «Super-Seis» posee un sin fin de otras cualidades de igual importancia para rendir un servicio diario y constante: Un arranque inmediato, una conducción fácil y rápida, una comodidad comparable a la que se disfruta en los mejores coches de alto precio, y un freno de funcionamiento seguro que proporciona una tranquilidad absoluta.

Recorriendo entre el día entero, de la ciudad o bien a través de la comarca durante el día entero, deja usted el coche al final del mismo, sin experimentar cansancio alguno y dispuesto a empezar nuevamente.

Este admirable coche ESSEX «Super-Seis» puede ser adquirido a un precio económico y está construido para que el coste de su consumo y manutención sea muy reducido.

HUDSON & ESSEX Super-Six

Distribuidor en Martor: CODES MARIN y C.—Calle Monte.

ESSEX SUPER-SEIS	
	Pesetas
ROADSTER	8.000
COUPE	8.900
COACH	8.900
PHAETON	8.950
SEDAN	9.600

HUDSON SUPER-SEIS	
	Pesetas
COACH	15.750
PHAETON	17.400
SEDAN Especial 5 plazas.	17.500
BROUGHAM	18.500
SEDAN 5 plazas	20.000
SEDAN 7 plazas	20.900

Estos precios se entienden por coches con ruedas de madera. Por ruedas metálicas hay un suplemento de 300 pesetas por HUDSON, y 250 pesetas por ESSEX

HUDSON & ESSEX

Super-Six

Distribuidor en Martor: CODES MARIN y C.—Calle Monte.

Ministerio de Cultura 2007

MARCA NACIONAL



SI QUIERE USTED CALIDAD Y FAVORECER A LA INDUSTRIA NACIONAL, PIDA LECHE CONDENSADA MARCA "EL NIÑO"

Solicite muestras y folletos gratis de la Sociedad Lechera Montañesa A. E., Plaza Cataluña, 17, Barcelona, o de su representante en ésta, don Antonio Castro, Claudio Marcelo, 21 y 23.

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril) Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre. Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo—Hígado—Artritis en sus múltiples manifestaciones—Diabetes—Glucosuria—Consolidación de fracturas...

Ganaderos!

Lo más cómodo, seguro y rápido para preservar y curar vuestros ganados del BAZO o CARBUNCO es la SAL MARTINEZ. Este afirman todos los que la emplean. Proprietarios: Francisco Martínez y Hno.—Almonacid de la Sierra (Zaragoza)...

MANUEL MORALES GAVILAN ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS MÁQUINAS DE ASERRAR MADERAS PRECIOS SIN COMPETENCIA Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

Gran Churrería Madrileña ANTONIO SANCHEZ Y GRANADOS Tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela y al público en general, que se halla establecido en la calle de San Pablo, número 34, donde encontrará los legítimos CHURROS MADRILEÑOS especiales y postillos ALFONSO XIII. Los mejores. El dueño es el mismo que estuvo instalado en la casa número 92 de la Indiana calle, frente a la de Santa Marta.

Legítimos motores DIESEL "CHRISTOPH", horizontales de 4 tiempos y verticales de 2 tiempos. Grupos motor Diesel y bomba centrífuga acoplados directamente. Grupos Eléctricos Pequeños motores Diesel, de 2, 4 y 6 H.P. "GRAZ", verticales de 4 tiempos de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2500 H.P. Motores Marinos. Todos nuestros motores son de ARRANQUE INSTANTANEO Y COMPLETAMENTE EN FRIO, sin necesidad de emplear ningún medio auxiliar de encendido. PIDANSE DETALLES Y PRESUPUESTOS A Ferrovías y Siderurgia, S. A.—Madrid APARTADO 564

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. RIBETADOR ACOLCHADOR

LA ESTRELLA Seguros de Incendios. Seguros sobre la Vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril. Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.—Córdoba

QUIMERA DE ORO Marycel ~ Barcelona. —Aún estás en camisa, Currito?... Llegaremos al teatro después de enjuagado. —Chica, es que cuando me meto en el baño con una pastilla de Jabón Quimera de Oro me dan ganas hasta de chuparme el agua... Dicho Jabón Quimera de Oro y dicho «Marycel» que lo han inventado para que yo llegue tarde a todas partes.

Señoras Ha quedado abierto al público el gran establecimiento de Corsetería Calle Alfonso XIII, 33 dp.º Todas las señoras deben visitar este establecimiento donde encontrarán lo que precisen para su estado y su gusto, tanto en artículos del ramo como una confección esmerada; prontitud y seriedad sin igual. Extenso surtido en corsés fajas y fajas higiénicas, fajas de embarazadas, fajas para el abdomen, tanto para señoras como para caballeros, fajas para corregir padecimientos; gran surtido en sostenes en muchos modelos, clases y precios. Todos los corsés, sostenes y fajas, se hacen a la medida en la clase y forma que desee. No equivocarse: Alfonso XIII, 33 dp.º, frente al Gobierno Civil.

MARMOLES Talleres García Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de marmoles. Precios sin competencia. AGUSTIN MORENO, 108.—CORDOBA

Se vende muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razon en la Confeitería de La Perla, calle Goudoumar.

20 DOSIS PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ LAXANTES-PURGANTES En todas las farmacias CÉNTIMOS 80 CAJA 80

ZENITH RELOJ DE ALTA PRECISION

ROMERO MESA TALLER DE PINTURA Habitaciones al temple y empapeladas desde 15 pesetas. Extenso muestrario de papeles pintados. Presupuestos gratis. Precios sin competencia. Santa Marta de Gaceta, 127. Telf. 897

COMPRA Y VENTA de paja al por mayor y menor. Se sirven carros de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba.

TRACTOR «Cetraco» de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisarco. José Ruano, Gran Cañal, 21

AU CORSET FRANÇAIS Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para desechos y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. Alfonso XIII, 38.—Telf. 92.—Córdoba

ROTULOS DE ESMALTE De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

PISO. Se arrienda a precio suculento, Razon, Alameda de S. Juan, 19.

Se arriendan pisos en el Gran Capitán, 38. Razon en la misma casa.

OJOS de los PÁRPADOS curados por la POMADA de la V. FARMIER. Desde 1764 En el Mundo entero. Particularmente la más alabada en ESPAÑA en donde desde 1817 abstracciones judiciales afirman curas maravillosas. En las Oculísticas y Oculistas. Precio P.º 4 Enjar la firma causa. Córdoba

EL COMERCIO Camión de transportes, Talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras empuestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalmurgía Córdoba.

Se vende un baño de mármol, un bufete una estantería, puertas de cristales y se arrienda una paja de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba. Darán razón, Gran Capitán, 26, 2.º derecha.

Gal blanca Medina Azahara Especial para estios y sencillos habitaciones. De venta en Canalejas, 9, duplicado.

Se arrienda un hermoso local, con vivienda o sin ella, para establecimiento u oficina, en la calle San Felipe, 11. Para tratar en la misma casa.

Se arrienda piso alto independiente en el barrio de las Margaritas, con cinco habitaciones, cocina, retrete, pila, azoza, agua propia e instalación de luz eléctrica. Para informes: Ambrosio Morales, 3.

Mecedoras En madra de haya, con dos telas, 25 pesetas pareja, modelo nuevo y elegante. Almacén de muebles de RAFAEL DE LA VEGA. Espartería, 16. Córdoba.

PISO. Se arrienda en casa con jardín, agua e instalación de electricidad, en la Avenida de Medina Azahara. Razon, Joaquín Costas, 12, Droguería.

Se venden 200 arrobas para aceite o vino. Antiguo molino del Broque, al lado del cuartel de Segunto (Marrubial).

Se arrienda un nupcio local, propio para industria o comercio, en la Plaza del Pótro, 9. Para tratar en la misma.

ARRENDAMIENTO de casa principal en la calle Madera Baja, 84, con azotea, cochera y fachada con salida al paseo de la Victoria. Informarán en la misma.

MATERIALES USADOS VENDEMOS carriles en barras desde 6 metros, tubos para empujadores, cercas, etc., alambre telegrafos, cables de algolón. Hijos de Marugán, General Ricardos, 3, Madrid

El mejor Postre es el queso de Herencia en aceite y una taza de café marca «Alfonsito». Se vende en el establecimiento de Alfonso Lorente, quien garantiza estos dos artículos como especialidades Plaza de San Andrés. Teléfono 180.

AUTOMOVIL FORD de ocasión con magnífico motor y en perfecto estado, se vende en San Pablo, 33.

SE ARRIENDA local en planta baja, propio para establecimiento, en precio módico y sitio céntrico. Razon, calle Cea, 16, de 2 a 6.

Se vende mesa con tablero de mármol, para sastré, estante, juego de rejilla, escritorio, máquina «Singer» y varias cosas. Razon, Fernando de Córdoba, sin número, bajo, derecha (frente a la Estación).

Cajones Se venden a precios baratísimos de todos tamaños Almacén de Productos Alimenticios, antiguo sucursal de Manuel Casanova. Espartería, sin número.

Se precisa un dependiente con aptitudes y conocimientos en el ramo de Ultramarinos. Útil presentarse a buenas referencias y garantías Almacén de Productos Alimenticios, antiguo sucursal de Manuel Casanova. Espartería, sin número.

Se alquila desde el día el piso tercero de la casa calle María Cristina y en siete habitaciones cuarto de baño, termo sifón, azotea independiente al nivel del piso y ascensor. Darán razón, en el establecimiento de tejidos de J. Ruiz Romero, todos los días laborables.

Casa y solar. Vendo hermosa casa con seis apartados independientes, en la calle Comedias y un solar de 600 metros de superficie en la Huerta de la Reina. Informar, don Antonio Fuentes, Encarnación, 7.

SE ARRIENDA desde el día un piso en la calle Pérez Galdós 8, con instalación de luz y agua. Darán razón en el principal de dicha casa.

Se alquila en el barrio de la Catedral, piso alto, pequeño, independiente, para matrimonio o señoras solas. Razon, Cea, 16, de 2 a 6.

Se arrienda un local para industria o almacenes. Razon, Rey Heredia, 28.

Se vende un depósito de agua cisterna de hierro retorcida, de cañita de unos 2.000 litros. Darán razón en Sánchez Peña, núm. 8.

HIGOS CHUMBOS. Se venden a tres reales el ciento en el Corralón núm. 15 Campo de Madre de Dios. 4-1

Corsetería Madrileña Especialidad en Corsés-Fajas.—Fajas—Corsés rectos Especialmente para cuerpos defectuosos

LIBRERIA, 14 : CORDE

Aviso importante En la calle Heredia, 14, se restaura y pinta de muñequilla toda clase de muebles, ligeros, pesados y en asientos de rejilla, a precios muy módicos. Razon en la misma.

Arrendamiento. Desde el día en la casa núm. 9 de la calle Volador, en las Comedias. Razon en la misma.

PORTAL Y PISO. Se arrienda, para portal con dos puertas, para aparador, un entrada, y un hermoso piso alto exterior, totalmente independiente, en la casa Heredia, 14, formando en el despacho al por mayor en casa, de 4 a 6 tarde.

Se hace almoneda de varios San Fernando, 89.

Huéspedes. En la casa más próxima a por ser la más económica. Plaza Vaca de 30, 35, frente al Hacedo de España. Se venden cestas de gitanillas.

DESDE EL DIA se arrienda hermosa para oficina o taller con vivienda o sin ella, con instalación de luz y agua en la calle T.º de San Hipólito, 4, duplicado. Razon en la misma.

Se arrienda en la calle Jerado, Aguilas, en la casa núm. 10. Razon, Imágenes, 1. psadorita.

Desde 1.º de Septiembre próximo, se arrienda departamento con baño independiente, e n a nueva habilitación, torrazas, azotea cubierta, d. acubierta, baño, ca y agua; situado en la Sierra, pago del Hacedo, junto a los depósitos de Agua que pertenecen al Hacedo Eclesiástico. Para informes en la misma.

Se arrienda un apartamento, independiente, para oficina o taller, con instalación de luz y agua, en la calle T.º de San Hipólito, 4, duplicado. Razon en la misma.

VENDO gramófono semi-nuevo, calle Moriscos, 19.

Se vende un gabinete de principal izquierda.

Desde el día se arrienda un piso independiente, con instalación de luz, gas, luz eléctrica y agua y cuarto de baño. Manriques 5

DESDE EL DIA se arrienda un piso independiente y con instalaciones. Razon, Puerta del Hacedo, 50.

SE VENDEN puertas y portones de clases, de herridos, fajas completas de balcones y ventanas, motor de línea, maderas, y se arrienda una casa de construcción, en terrenos del Naranjo, con habitaciones, cocina y toda clase de comodidades cochera y jardín. Razon, Torres Cabrera, 11.

Se vende puertas ventanas, portones balcones puertas de de to a las clases, procedentes de herridos. Muñoz, número, 1.

Se desea matrimonio sin hijos seros en la sierra, con referencias. Informarán los días laborables en la calle de la Madera, núm. 5, dup.º, de 12 a 2

FAJAS HIGIENICAS

Llamamos la atención del público para que conozca esta casa con otras que se anuncian para la curación de enfermedades del vientro y premiada con este objeto por el jurado de la posición Regional.

Se hacen corsés a medida No equivocarse Leonor Vázquez, Vía. de Corde POMPYOS, NUM. 5.—CORDOBA

FINO CHIRRIÑ Bodegas del Marqués del Mérito. El mejor vino de Jerez De venta en los principales establecimientos de esta capital